

# 社会实践 乐了孩子 “苦”了家长

寒假作业中的社会实践活动,家长们更希望能由学校集体组织

文/片 本报记者 张爽

寒假即将结束,不少学生都在忙着将假期里没有完成的作业收尾。而近两年社会实践活动逐步开始走进假期作业行列,这项作业名义上是布置给学生,要求学生进行社会实践能力的锻炼,但实际上对于一些家庭来说,这项活动却是布置给家长的“寒假作业”。

家长:  
这项作业,做起来还挺费神

24日,家住黄河七路某小区的王女士在和记者聊天的过程中提到,自己家的孩子今年上二年级,在带回来的寒假作业中有一项是让孩子在假期当中参加一次社会实践活动。要求拍下照片和写下活动感受,并将作品打印出来,在开学的时候

上交,并进行评比。

因为是第一次接触到这种作业,王女士自己也不知道应该如何帮孩子完成。“社会实践活动,什么样的活动才算是呢。孩子年纪还小,不可能让他自己出去找这种活动,我们家长也不知道怎么联系。”不仅是王女士有这种无奈的表现,很多家长都有这种困惑。

记者对市区内部分学校寒假作业初步了解,基本上每所学校2到6年级学生的假期作业中都会有这种社会实践活动。而家长对于这项作业都很苦恼。“说是给孩子布置的作业,但是我们家长还要帮忙联系活动。这个还好说一点,因为就在社区里工作,我们做活动的时候就可以让孩子跟着。”家住泰山名郡小区的张女士说,活动过程中她不仅要给孩子拍照,感想大部分都是她帮着完成的。“将整个活动打印出来,到学校上交的其实是我的作业。如果

别的孩子比他的好,回来还会闹情绪呢。”

也有些家长为找什么样的活动而发愁。“因为认识的人不多,也不知道怎样给他报名参加类似活动。要是学校可以集体组织就会解决很多麻烦。家长省心,孩子有认识的同学一次参加也高兴。”

孩子:  
这种作业要比写试卷好多了

爱心义卖,敬老院福利院献爱心等都是不少学生会参加的社会实践活动。但是学生们对于社会实践活动的定义却都不清楚。“我参加过滑雪、去动物园,还有在家里打扫卫生等活动。其实最喜欢的就是滑雪了。”23日,在元宵会上几位正在参加爱心义卖活动的小学生告诉记者。在他们眼中,只要是活动,就是社会实践活动,只要参加了,就是完

成作业了。

“我的这项作业都是爸爸给我找的。他们让我参加啥我就参加啥。反正这比在家里写试卷好多了。”今年上三年级的杨昊边卖着自己手里的商品边告诉记者。而记者通过对假期里集体去敬老院献爱心的30多

名四年级的小学生调查得知,被采访的学生中都认为参加活动对自己是有好处的,并愿意参加。“在家呆着也是无聊,和同学一起既完成了作业,又在一起玩了,为啥不参加呢。”崔新路在参加完活动后高兴地告诉记者。



学生们在摊位后面等着前来买东西的市民。

## 小记者们,周六去看《洛克王国》吧

本报2月26日讯(记者 李运恒) 寒假马上就要结束了,小记者们也开始准备回到学校开始新的学期。在寒假的尾声里,本报将再次组织小记者观影活动,3月2日上午一起到精彩新天地影城观看《洛克王国2圣龙的心愿》,领略精灵世界的探险之旅。

据了解,作为《洛克王国圣龙骑士》的续集,《洛克王国2圣龙的心愿》的整个故事背景依然来源于《洛克王国》的游戏,电影是腾讯、优扬传媒再次合作投资的国产动画电影项目。基于《洛克王国》游戏的魔法主题所带来的广阔的创作空间和动画精英团队的专业打造,双方对于《洛克王国2圣龙的心愿》的电影品质十分自信。影片中讲述了,洛克王

国的新年就要到了,圣龙骑士龙星通过宠物秘籍得知自己的宠物阿布在完成圣龙的使命后,会在新年钟声敲响的那一刻消失。

为了留住阿布,龙星决定寻找传说中可以实现愿望的精灵王留住阿布。法比亚,奥多,雷皮和小桃决定帮助龙星,一场探险之旅就此开始。看过影片不少影迷都表示:“影片故事行很强,冒险节奏紧凑,画面真实,片中宠物们的攻防斗智相当精彩。”

集合时间:3月2日上午9点30分  
集合地点:滨州市精彩新天地影城(大润发超市)

备注:此次活动为收费活动,每人收费20元(成人/儿童),请参加活动的小记者和家长准时到场并提前交费。



## 快将你的优秀作品投上吧

第二届“小作家”杯全市作文大赛收到稿件近百份,投稿火热进行中

本报2月26日讯(通讯员 边宗运 记者 张爽) 2012年12月,滨州市关工委校外青少年文学写作基地与滨州市作家协会小作家分会联合齐鲁晚报·今日滨州主办的第二届“小作家”杯全市中小学生作文大赛正式启动,并成立第八届全国青少年冰心文学大赛滨州赛区组委会。自2013年1月1日征稿以来,大赛组委会已收到近百份稿件,而且稿件仍然源源不断投到大赛组委会。

本次大赛征稿对象面向各级各类学校在校学生,青少年文学爱好

者,教师与学生优秀习作、读书笔记、散文、诗歌、小说、童话等体裁的文章均可投寄到大赛组委会。此次大赛的征稿办法是:

- 1.集体投稿:由各级各类学校以学校、教研组、班级为单位或文学社团组织集体参赛(20篇以上)。
- 2.个人投稿:可直接将作品寄往大赛滨州赛区组委会;参赛作品正文之前注明参赛者姓名、性别、出生年月、家庭通讯地址、电话、所在学校班级、辅导老师等详细信息。
- 3.每位参赛者参评作品限一

篇,包括已刊发和未刊发的。

4.教师作品:大赛组委会在参赛教师中选出优秀稿件直接报送第八届冰心文学办公室参加教师冰心文学创作奖和教学论文奖评选,体裁和字数不限。

大赛将邀请著名作家、教授、特级教师、资深编辑共同组成大赛评选委员会。本着公平、公正、认真、负责的态度评选。组委会将在所有参赛作品中评选出优秀作品参加第八届冰心文学大赛,欢迎广大青少年文学爱好者报送作品参赛。

校园短波

### 小学生农家书屋度春节



在无棣县车王镇农家书屋里,几名留守儿童正在看书。春节期间,农家书屋再次成为无棣县车王镇小学留守儿童的好去处,他们在这里

可以互相学习、写作业、看书、玩耍,度过一个快乐的春节。

(通讯员 李月元 郭平 摄影报道)

### 金蛇弄花灯 欢乐度元宵

滨州教育实验幼儿园元宵节活动

本报讯 元宵佳节是快乐的日子,更是热闹欢腾的日子,2月25日教育实验幼儿园里喜气洋洋,热闹非凡。

瞧!老师、家长和孩子们制作的元宵花灯,在制作方面注重了环保,利用广告纸、橙子皮、纸盒、空瓶等各种废旧材料,通过剪、折、贴、穿、画等工艺制作了各式立体彩灯。各种造型别致,富有创意的元宵花灯把幼儿园

装点成了花灯的海洋。今天早上幼儿园还特意为孩子们安排了汤圆作为自助早餐的主食之一,让孩子们在欢快祥和的元宵活动中,品味中华民族传统节日的快乐年味。这次元宵庆祝活动,孩子们感受到在幼儿园过元宵节的快乐,也希望幼儿园大家庭就像元宵一样团团圆圆,和和美美,甜甜蜜蜜!

(通讯员 常小芳)



来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一封信(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbzjs@163.com



▲大家好!我叫许可馨。现在五个月了,喜欢吃手指头每次还流好多哈喇子,呵呵,喜欢听妈妈给我念“床前明月光,疑是地上霜……”,每次听完都控制不住哈哈大笑。最近看到食物有一种莫名的兴奋,希望赶快长大,然后吃啊……吃啊……吃。

家长寄语:宝贝健康快乐长大是我幸福的事,淘淘希望你可爱又温馨哦!

▼我叫张梓淇,我是2012年8月15日出生的,我可喜欢看广告啦,只要电视上插播广告那谁也别想阻挡我哈哈! 家长寄语:祝愿宝宝健康快乐的成长!

